

# 建保障住房应把好事“做到底”

□本报评论员 张跃峰

作为市委、市政府实施的民生工程“重头戏”，城区怡香园小区经济适用房25日配售，有的低收入家庭选到房后并没有想象中的兴奋。原因是有关实施部门没把好事“做到底”：签订认购书后，7日内需缴7万元的购房款，否则将按自动弃权处理，这无疑让一些贫困家庭犯了难。《齐鲁晚报》5月31日C06版报道。

建设保障性住房，是市委、市

政府重点关注的民生工程，众多住房困难的贫困家庭也很期待。然而，这么一件大好事，却未让贫困家庭笑逐颜开，使原本应该皆大欢喜的结果变得差强人意。表面上看，这是承办部门及人员考虑不周全。往深层次说，这是没有把群众困难放在心上，没有尽心竭力为群众办实事、解难题。

其实，稍微有点常识就会知道，保障性住房的供应群体是贫困家庭，经济条件普遍都不好，否则也就不会眼巴巴地等着盼着买经

济适用房了。如果能设身处地的为这些贫困家庭想一想，也就不会有“签订认购书后，7日内需缴7万元的购房款，否则将按自动弃权处理”的冷冰冰规定了。

承办过程中，承办单位及人员也有难处，相信这个大家都能理解，但这个难处再难能有贫困家庭凑齐房款呢？能有到了最后期限还凑不齐房款时，贫困家庭的那种绝望？

既然是民生工程，那就要把好事“做到底”。如果承办过程中稍稍

用点心思，问题还是可以解决的。中国工商银行聊城分行的相关负责人表示，经适房可以申请贷款，但由于与开发企业接触不多，所以还没做这项业务；市公积金管理中心工作人员也表示，可以申请公积金贷款。银行贷款只是其中一个解决途径，肯定还会其他的解决办法。

那么，保障住房具体承办过程中咋就没想到呢？是没想到，还是怕麻烦，大而化之地简单处理，把困难推给了购房的群众？

一周辣评

5月29日《齐鲁晚报》C03版报道，到2012年6月1日，“限塑令”将迎来实行4周年，然而“限塑令”在聊城执行情况不容乐观，除超市外，市场、小吃摊几乎看不见达标的塑料袋。尤其是在菜市场，超薄塑料袋使用率反弹，几乎回到了“限塑令”实行前的水平。

点评：有卖的，有买的，有用的，没大有查的。

5月29日《齐鲁晚报》C06版报道，“我们这里停水一星期了。”28日，城区光岳北路的多个单位、小区的市民反映，由于聊城市市政工程公司在附近施工时损坏了自来水管道，导致那里不少单位和小区22日起停水。

点评：偶然事件背后，总有着必然因素。施工有规划吧！事先不知道那里有供水管网？

5月30日《齐鲁晚报》B03版报道，小区业主委员会已通过各级部门审核批准，物业却对其合法性提出质疑，而且也不提供相应办公场所。最近，事发城区建设东路一大型居民小区的这场业委会与物业的争论大有愈演愈烈之势。

点评：天生一对冤家！

5月30日《齐鲁晚报》B06版报道，目前市面上在售的瓶装啤酒中，有很多啤酒瓶都是超龄服役，而多数消费者买啤酒时只注重口感和价格，对此却少有了解。其实国家质检总局在1996年制定的相关标准中规定，建议啤酒瓶回收使用年限为两年。

点评：上有政策，下有对策。

5月31日《齐鲁晚报》C05版报道，在聊城经济开发区一所儿童康复中心，有8位老师在悉心照顾着17名智障儿童。尽管康复中心资金紧张，面对自己可爱的学生，作为校长的许婷说：“现在自己每月往里搭钱维持学校的正常运转，虽然很困难，但我不忍心看着孩子没地方去。”

点评：她在帮社会，社会也得帮帮她。

本期点评 张跃峰

## 治理远光灯之害须多措并举

□张洪泉

对于驾驶员乱用远光灯，是一个人的习惯。而要纠正这种习惯，需要全社会群策群力，多措并举进行整治，这是一个城市发展到一定阶段所必须经历的。

一个城市的发展，并不是盖上楼、修好街、通上公交、有了商铺，就是一个城市了；有了这些，只能说具备了一个城市需要的硬件。而决定一个城市高度的，不仅是硬件，更是软件。所谓软件，主要是指城市发展

的文明程度，最基本的表现就是遵守规章制度的习惯性和自觉性。

对于市民，没有本性的好恶，只有管理上的高低。在治理城区夜间行车乱用灯光这个问题上，首先要提升管理手段，增加各路口监控的功能，对乱用远光灯的现象进行抓拍，按规定处罚。

市民的习惯还在于日常培养，对于城区乱用远光灯现象，就应该像管理营运三轮车那样来管理。可以组织交警不定期抽查，对于发现的违反灯光使用的车辆，按规定进

行处理；也可以加大处罚力度，以求效果。重罚之下，将会出现没人敢随意违法，争做认真遵纪守法好市民的氛围。

其实，使用远光灯，有时也是司机的无奈之举。在城区开车，有一些市民夜间喜欢突然横穿马路，使用近光灯不能及时发现。要想让市民遵守汽车灯光使用规则，就首先要通过多种渠道进行宣传。第一个环节就是驾校学习，重点对灯光的使用进行强调，并在路考过程中进行强化，错误使用灯光一票否决。同时，

利用电视台、电台、报纸、网络、大屏幕、宣传栏等多种形式进行交通安全宣传，让司机和市民都明白夜间遵守交通规则的重要性。只有司机和路人都注意了，城区乱用远光灯现象才能彻底消失。



## 八旬老人“被死亡”不能一错了之

□倾城儿

近日有媒体报道，莘县80岁的孤寡老人郭保存，2007年开始享受农村居民最低生活保障金。然而，自2011年8月份起，老人这唯一的经济来源无故停发，原因是某些职能部门以为老人已死亡。

老人“被死亡”，对有关职能部门来说是小事，但具体到老人身

上，就是一件涉及生存的大事，同时也影响着地方政府的形象，绝不能一错了之。

了解到老人仍然健在，相关负责人又称：“银行卡号打错了，回去等着吧！”这显然是一個缺乏“执政为民”的工作态度，与党的干部、人民的公务员、人民公仆这些称号不相对称；长此以往，必将使地方政府失信于民、失去公信力，亟需当地政府警醒。

之所以出现八旬老人“被死亡”的恶性事件，除工作态度有问题，还有工作技能不足、程序管理混乱等原因。老人是活是死，显然不是职能部门红口白牙一说就是的，需要有当地村庄、派出所的死亡证明，还要有火葬场的火化证明，没有这些则无法从法律上证明一个人死亡。即便有了这些证明，职能部门也应该核实一下，以证真伪。

其实，既然是一项工作，出现错误就在所难免。但是，一个“银行卡号打错了”的问题，居然在群众反映后半年多时间不纠正。幸好郭保存老人还有亲戚在，出面帮助维护了合法权益，如果没有亲戚，是不是老人就永远失去了最低保障？

还要追问一句，当地是否还有老人“被死亡”的现象呢？需要当地政府举一反三，避免类似事件再次出现。

### 微言微语

## 你怎么好意思让楼管阿姨背

5月29日武汉暴雨，华师武汉传媒学院过道被淹，保洁阿姨吴秀英背8名女生淌水上课，照片被发到网上后引发激辩。得知网友在骂学生，吴秀英说：那我岂不是做了坏事？是我硬要背的，学生们都很礼貌地叫我阿姨，还跟我说谢谢，不怪学生。

①@烧饼油炸糕：哎，咱国内大学生现在沦落到这个素质了？阿姨，你真惯孩子！

②@娴娴娴：阿姨也是因为学生对她好，她也对学生好！可是作为大学生，能够自己做的，还是自己做比较好！

③@大有的冬天：楼管的阿姨主动要背，你就那么好意思让她背？

④@开开关关好白相：再怎么样，还是自私才会让阿姨背啊！否则，这么多人站在那里一动不动排队等着，难道也是阿姨可以控制的吗？

⑤@银子哗啦啦：阿姨有爱心让人感动，至于学生，不应该接受这种

帮助！

⑥@王藤达：楼管阿姨穿拖鞋背女学生，难道学生就不能自己穿双拖鞋吗？

⑦@巍巍1223：自己走就得了，不太好意思叫人背吧！

⑧@罗炽能：那些弱不禁风的大学生还有啥用？被水冲走了更好！阿姨的爱心和举动让我很感动，阿姨没错，大学生们该反思了！

⑨@包包-minnie：阿姨人很好，可是我想问：你们咋就好意思让阿姨背呢？希望这件事到此为止，没啥好争的，正确看待吧！希望人间处处有真情。



## 海言阁请您畅言

海言阁是为水城读者量身打造的评论版，评说水城事儿，拉咱百姓理儿，欢迎读者投稿。稿件一经采用，即可获取丰厚稿酬。

投稿邮箱：lcqlwb@126.com；QQ群号9608970；齐鲁晚报今日聊城官方微博：http://weibo.com/qlwbjrc

联系电话：8277257

寄信地址：齐鲁晚报今日聊城编辑部（聊城市区兴华西路93号）